



### 常州 教我如何不想她

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心 设计

## 陈金虎以“四不两直”方式督查安全生产工作

# 常抓不懈 久久为功 不断提升城市本质安全水平

本报讯(记者 舒泉清) 8月16日,市委书记陈金虎以“四不两直”方式,前往武进区礼嘉镇督查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,全力打好安全隐患歼灭战,常抓不懈、久久为功,不断提升城市本质安全水平。

市领导陈金虎、白云萍、杭勇一行,先后督查了常州市联一压铸有限公司、礼嘉商贸城、礼嘉镇商业街区,重点检查粉尘涉爆、商场安全通道、餐饮场所“瓶改管”“气改电”等问题。检查情况较好,就相关安全隐患,市领导要求相关单位责任人强化安全意识,加快整改,对账销号。

本报讯(记者 姜小莉) 8月13日,市委农村工作领导小组会议暨全市农业农村重点工作推进会举行,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记近期关于“三农”工作的重要讲话和全国农业农村系统政策通气会精神,总结分析今年以来我市“三农”工作情况,研究推进下一阶段全市农业农村各项重点工作。市委副书记、政法委书记季培东出席会议并讲话。

季培东要求全市“三农”战线要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切

本报讯(记者 姜小莉) 时间过半,任务过半。我市农业农村系统谋思路、定举措、抓落实,各项工作稳中有进、稳中向好。全市农村居民人均可支配收入达21525元,同比增长5.6%,增幅列全省I类地区第一。

“稳”的基础持续巩固。全市夏粮实现面积、单产、总产“三增”,“江苏第一方”稻麦周年亩产达618.33公斤。更新划定永久基本农田储备区,全市拟划定1.3万亩。“菜篮子”产品生产供应稳定,生猪、蔬菜、水产等重要农产品量足价稳。

“进”的态势持续呈现。农业农村招商工作有序推进,上半年签约项目54

学校安全责任重于泰山。在礼嘉中心小学,陈金虎现场检查校门安全桩、一键报警系统、安全装备。校园安保人员按下报警键数秒后,礼嘉派出所即打来电话询问情况。陈金虎对校园安全情况表示肯定,强调要时刻紧绷安全之弦,压紧压实校园安全责任,优化校园及周边治安环境,加强校园人防、物防、技防建设,切实维护师生人身安全和校园安全稳定。

陈金虎还实地检查了礼嘉镇周边农村道路交通安全情况,强调要夯实农村道路交通安全基础,对情况复杂、事故易发多发的重点路段路口实施优先改造、精细治理,通过科学设置警示提示牌、安全镜等设备设施,着力提升农村道路安全防护

能力,从根本上减少交通事故的发生。

在随后召开的座谈会上,各相关部门通报了督查情况和风险隐患。

陈金虎指出,礼嘉镇持续抓实抓细安全生产工作,工作扎实、措施有力。安全是“易碎品”,各级各部门必须时刻牢记“安全没有小事、责任重于泰山”,保持紧的状态、攻坚姿态,坚持问题导向,持续拧紧安全生产责任链条,推动各项工作全面落实。

重点行业领域要加强检查。聚焦粉尘涉爆专项治理、“厂中厂”治理、消防生命通道畅通等重点任务,紧盯时序进度,对安全隐患即知即改、立行立改,坚决打好安全隐患歼灭战。

安全责任要形成闭环。进一步完善

市、区、镇、村四级安全责任体系,压紧压实“五个责任”,积极探索安全管理新模式,建立健全安全生产长效机制和制度规范。

常态监管要勇于探路。学习社会治理“儒林经验”,紧密结合本地区安全生产实际作出实践探索,形成一批行之有效、可学可鉴的经验做法,不断夯实基层治理基础。

农村道路安全要进一步强化。进一步加大道路巡查力度,紧盯薄弱环节和风险隐患,推进农村道路交通安全专项整治,广泛开展交通安全宣传教育,打造安全畅通、文明有序的交通环境。

市委常委、武进区委书记乔俊杰参加座谈会。

## 市委农村工作领导小组会议暨全市农业农村重点工作推进会举行 谋深抓实“三农”关键领域改革

实坚持农村改革正确方法论,谋深抓实“三农”关键领域改革;要聚焦乡村片区整治更新的核心问题,在整治建设过程中抓好项目落实、塑造江南特色、坚持市场运营;要夯实人居环境整治提升的关键环节,在战术方法上“求实效”,在示范

引领上“出亮点”,在长效管护上“寻突破”;要强化项目兴农产业强村的重要举措,不断提升重大项目质效,加快发展新质生产力,持续推进增收共富;要针对乡村振兴实绩考核的薄弱环节,深入分析原因,找出症结所在,紧盯问题整改,

聚焦短板促提升,努力把“问题清单”转化为“成果清单”。

会议通报了今年以来全市乡村振兴工作情况,各辖市、区和常州经开区分别作交流发言。

副市长狄志强主持会议。

## 全市农村居民人均可支配收入21525元

# 增幅列全省I类地区第一

个、协议总投资110亿元,备案超亿元项目16个。着力推进114项重大项目建设,总投资212.6亿元,年度计划投资83.07亿元,投资完成率61%。建设江苏(武进)水稻所、立华牧业、诺亚方舟3个种业发展创新中心,四季禽业入选国家水禽核心育种场。

“美”的颜值不断提升。扎实推进美丽乡村“十百千”工程建设,11个片区共

梳理项目257个、项目总投资193亿元,开工建设项目139个。有序开展宜居宜业和美乡村重点镇、重点村建设,强化村庄规划引领,完成村庄规划编制目标77.34%。深入推进农村人居环境整治提升,新改扩建农村公厕50座。多元化改善农村住房条件,上半年完成农房改善6587户。

“改”的动能不断释放。创新出台农

村宅基地制度改革支持政策,宅基地基础信息数据库不断完善,闲置宅基地及闲置住宅线上交易实现镇级全覆盖。有序开展第二轮土地承包到期后再延长30年试点。创新乡村治理模式,推广运用“积分制”的行政村超80%。持续深化党建引领“双百”攻坚发展成效,深入启动实施新一轮茅山老区富民强村帮促行动,加快老区乡村全面振兴。

## 我市首个化合物半导体创新联合体揭牌

本报讯(记者 殷雯馨) 8月15日,我市首个聚焦化合物半导体的创新联合体——“武进国家高新区—常州大学化合物半导体创新联合体”正式签约揭牌,将充分利用武进集成电路产业和常州大学优质创新资源,围绕企业需求进行“订单式”人才培养,构筑行业科技创新高地。

联合体建设单位有常州大学、西安电子科技大学、武进区人民政府、武进国家高新区管委会以及承芯半导体、纵慧芯光等化合物半导体产业链企业。联合体一期建设投入经费1000万元,建设期2年,拟引进化合物半导体高层次人才4人以上,设立科研创新计划项目不低于80项。

为深化政校企优势互补、实现成果共享,联合体成员将在学科及人才队伍建设、搭建集成电路产教融合创新平台、开展“URTP-PIRP-UCRP”科研创新计划等方面开展合作。在现有校企人才结构基础上,组建光电材料与器件、化合物半导体芯片与器件、射频与功率半导体器件、数模混合新电路4个重点方向团队,建设集“协同人才培养、关键技术联合攻关、科技企业孵化、企业测试服务”于一体的产教融合创新平台,建设微纳加工中心、公共测试中心等。

## 奥运摘银的常州健儿

# 张影、范云霞载誉回常



唐春玲(中间)和范云霞、张影热情相拥。

夏晨希摄

本报讯(记者 吕亦菲) 8月16日上午,在巴黎奥运会夺得银牌的中国女子曲棍球队队员张影、范云霞载誉回常。

当天上午10时30分,离飞机预计落地时间还有半个多小时,常州奔牛国际机场到达口前就排起了长长的队伍。体育迷、青少年运动

员手持鲜花礼物,拉起欢迎的标语,热情的家乡人民用最简单、最淳朴的方式,欢迎奥运健儿载誉归来。

“来了,来了!”随着一声欢呼,大家上前将张影和范云霞团团围住,江苏省手曲棒垒球运动管理中心主任吴中琦为她们送上鲜花。现任常州女子曲棍球队教练、2008年北京奥运会女

子曲棍球亚军获得者唐春玲也赶到现场,两代“女曲人”激动地相拥在一起。张影说:“前辈们敢打敢拼的精神一直激励着我们,我们会以她们为榜样,向更高的领奖台发起冲击。”唐春玲轻轻拍着张影和范云霞的背,激动地说:“中国女曲,加油!”

在巴黎奥运会女子曲棍球决赛中,中国队与世界排名第一、奥运卫冕冠军荷兰队鏖战60分钟,于常规时间战平,在23米球大战中以1:3摘得银牌,追平16年前北京奥运会的最佳成绩。

常州与曲棍球项目渊源深厚,江苏女子曲棍球队是常州承办的省队市办项目之一,落户常州已经20余年,为国家队输送了张影、范云霞、罗甜甜、顾阳艳、李新欢等20余名优秀运动员。



本报讯(王拓 韩晖) 8月16日,省政府召开经济运行分析会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和党的二十届三中全会精神,认真落实国务院第五次全体会议要求,分析研究全省经济运行情况,部署安排重点工作任务,下大力气巩固和增强经济持续回升向好态势,乘势而上争取高质量发展更好结果。省长许昆林主持会议并讲话。

我市设立分会场组织收听收看。市长盛蕾在常州分会场参加会议。

许昆林指出,今年以来,全省上下坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,经济运行顶住压力在稳的基础上继续向着高质量发展迈进。要全面、辩证、清醒看待经济形势,坚定信心决心、增强风险意识、防止前紧后松,沉着应对、未雨绸缪,抓住一切有利因素,利用一切有利条件,经济大市勇挑大梁,每个市都加码加力,把握主动权、打好主动仗,以自身工作确定性应对形势变化的不确定性,坚定不移实现全年经济社会发展目标,朝更好方向努力,为全国大局作出更大贡献。

许昆林强调,要以扩大有效投资为关键,抓住重大项目这个“牛鼻子”,精心谋划和做实项目前期工作,强化项目调度和要素保障,鼓励民间投资积极参与重大项目,创造性推动“两新”“两重”工作落实,夯实经济发展硬支撑。要深入挖掘消费潜力,支持文旅、养老、育幼、家政等服务消费创新发展,用好新一轮加力政策提振汽车和家电等大宗消费,加快推进改善型住宅建设与供应,更好支持城乡居民多样化改善性住房需求。要充分发挥经济体制改革的牵引作用,紧盯构建全国统一大市场、新型城镇化、数据要素市场化配置改革、国资国企改革等方面,抓好重大改革部署落地落实,务实推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。

要加强科技创新和产业创新深度融合,聚焦重点产业链加强关键核心技术攻关,瞄准“制高点”培育壮大战略性新兴产业和未来产业,深耕“专精特新”锻造产业发展生力军,聚力“智改数转网联”赋能传统产业焕新,加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心、发展新质生产力的重要阵地。要在更高水平开放中推进外贸外资稳规模优结构,支持有竞争力的企业“走出去”全球化布局海外产能,提升通关和贸易投资便利化水平,积极探索创新跨境电商发展模式,进一步提高外资企业利润再投资积极性。要加大保障和改善民生力度,健全高质量充分就业促进机制,做好高校毕业生等重点群体就业,不断织密扎牢社会保障网,扎实办好民生实事,持续推进生态环境质量改善,努力夺取全年粮食丰收,实现民生改善和经济发展有效对接、良性循环。要防范化解重点领域风险隐患,切实做好保交楼、保交房工作,深入实施安全生产治本攻坚和“一件事”全链条治理,全力营造良好社会环境。

市领导夏思军、潘冬铃、完利梅和市政府秘书长周承涛在常州分会场参加会议。

## 省政府召开经济运行分析会议 我市设立分会场收听收看

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 全市组织系统举行党的二十届三中全会精神宣讲会 推动党的建设制度改革落地落实

本报讯(唐文竹 常组宣) 8月14日,全市组织系统举行党的二十届三中全会精神宣讲会。市委常委、组织部部长陈翔结合学习体会和工作实际进行宣讲。

会议指出,这次全会是在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,具有里程碑意义的一次重要会议。全会通过的《决定》,明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和总体部署,阐明了必须遵循的“六个坚持”原则,是指导进一步全面深化改革的纲领性文件,必将为推进中国式现代化提供强大动力

和制度保障。

会议强调,全会《决定》将党的建设制度改革摆在重要位置来统筹谋划、持续推进,全市组织系统要在学习贯彻全会精神上“走在前、做示范”,要学深悟透全会精神,先学一步、学深一层,原原本本学、全面系统学、结合实际学,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要推动改革要求落地落实,自觉在总体布局中找准方位、明确定位,以钉钉子精神把深化党的建设制度改革任务一项一项抓落地、抓到位、抓见效。

## 全市宣传思想文化系统学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 高举全面改革旗帜 推进文化强市建设

本报讯(记者 唐秋冰) 8月16日,全市宣传思想文化系统举行专场宣讲报告会,学习贯彻党的二十届三中全会精神。市委宣讲团团长、市委常委、宣传部部长陈志良作题为“高举全面改革旗帜,推进文化强市建设”的宣讲报告。

陈志良围绕“深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、深刻把握进一步全面深化改革的总体布局、深刻把握文化体制机制改革的部署要求、全面落实党的二十届三中全会的重要部署”四个方面,进行

了系统深入的阐释解读。陈志良强调,全市宣传思想文化系统要坚持立破并举,牢牢把握意识形态工作主动权;坚持群众满意,不断满足群众精神文化新需求;坚持综合施策,推动形成良好的网络空间生态;坚持创新传播,生动讲好改革发展的常州故事;坚持引育并重,积极培育优秀的文化人才队伍,争做学习全会精神、传播全会精神的先行者、落实全会精神、推进文化强市建设的践行者,共同推动全市文化领域改革任务精准落地、取得实效。